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تفاوتي  Cو  Bسازي  با اجراي زيرشبكه Aسازي كلاس  اجراي زيرشبكه
كه در  ها وجود دارد در حالي بيت براي كار با آن A ،24ندارد، اما در كلاس 

  .بيت C ،8بيت و در كلاس  B ،16كلاس 
  :اند شدهفهرست  Aهاي كلاس  در زير تمام ماسك

 

 .ه شودبيت اختصاص داد 2بايد حداقل شده  تعريف يها ميزبانبراي . اند هشد ارائه بالاها در  ماسكتمام 
جا  در اين. انجام دهيم Cو  Bهاي  ي كلاس خواهيم كار را به همان روش زيرشبكه به خاطر داشته باشيد ما مي

را داريم، اما ما اين اعداد را در دومين  Cو  Bهاي  ي كلاس ها و همان تعداد زيرشبكه بيشتر براي ميزبان بيت 1
octet بريم به كار مي. 

 Aكلاس  هاي آدرس: تمرينيهاي  سازي مثال زيرشبكه

ها را  هاي استفاده شده براي زيرشبكه كنيد بايد بتوانيد بيت و ماسك زيرشبكه نگاه مي IPوقتي به يك آدرس  
هنوز اين مسئله اگر . اين يك امر ضروري است. ها تشخيص دهيد ميزبانهاي به كار رفته براي تعيين  از بيت

جا  در آن. را دوباره مطالعه كنيد "اي بر پروتكل اينترنت مقدمه" 6فصل  بايد، براي شما روشن نشده است
و موضوع را براي خود  بشناسيدهاي زيرشبكه و ميزبان را  بايد چگونه تفاوت بين بيتكه  كنيد ملاحظه مي
  .روشن سازيد

 1A: 255.255.0.0 (/16)#مثال 

سازي در  بيت را براي زيرشبكه 22كند كه  استفاده مي 255.0.0.0فرض  از يك ماسك پيش Aهاي كلاس  آدرس 
 Aبا آدرس كلاس  255.255.0.0ماسك  .دهيدبيت را اختصاص  2دهي ميزبان  گيرد، چون بايد براي آدرس نظر مي

  :كند بيت زيرشبكه استفاده مي 8از 
  256 =  28 ها؟ زيرشبكه. 
  65,534 = 2 – 216 ها؟ ميزبان. 
  هاي معتبر؟  زيرشبكهoctet  3 ,2 ,1 ,0 .1 = 255 – 256؟كدام استمورد توجه, ect ) . تمام در دومينoctet 

 .10.255.0.0 غيره تاو  10.3.0.0، 10.2.0.0، 10.1.0.0، 10.0.0.0ها عبارتند از  زيرشبكه). قرار دارند
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   ها؟ از زيرشبكهآدرس پخش براي هر يك 

 ؟هاي معتبر ميزبان 
 هاي معتبر و ي ميزبان ، محدودهدهد را نشان مي  شبكهزير جدول زير اولين دو زيرشبكه و آخرين دو  
  :است 10.0.0.0اختصاصي  Aي كلاس  هاي پخش براي شبكه آدرس

 10.255.0.0 10.254.0.0 … 10.1.0.0  10.0.0.0   زيرشبكه

 10.255.0.1 10.254.0.1 …  10.1.0.1  10.0.0.1  اولين ميزبان 

 10.255.255.254 10.254.255.254 …  10.1.255.254  10.0.255.254  آخرين ميزبان 

 10.255.255.255 10.254.255.255 …  10.1.255.255  10.0.255.255  فراگيرپخش 

 2A: 255.255.240.0 (/20)#مثال 

  .دهد ميدهي ميزبان ارائه  بيت براي آدرس 12سازي و  بيت براي زيرشبكه 12به ما  255.255.240.0
 4096 = 212 ها؟ زيرشبكه. 
  4094 = 2 – 212 ها؟ ميزبان. 
  هاي معتبر؟ زيرشبكه octet ها در دومين  زيرشبكه. 16 = 240 – 256  قابل توجه چيست؟octet  داراي بلوكي

 .و غيره 32، 16، 0عبارتند از  octetها در سومين  باشند و زيرشبكه مي 1ي  با اندازه
   زيرشبكه؟آدرس پخش براي هر 

 هاي معتبر؟ ميزبان 

 ي آخر اول و سه زيرشبكه ي زيرشبكهسه . دهد هاي ميزبان را نشان مي از محدوده مثالجدول زير تعدادي 
   :عبارتند از

 10.255.240.0 … 10.0.32.0 10.0.16.0  10.0.0.0   زيرشبكه

 10.255.240.1 … 10.0.32.1  10.0.16.1  10.0.0.1  اولين ميزبان 

 10.255.255.254 … 10.0.47.254  10.0.31.254  10.0.15.254  ميزبان  دومين

 10.255.255.255 … 10.0.47.255  10.0.31.255  10.0.15.255  فراگيرپخش 

 3A: 255.255.255.192 (/26)#مثال 

  .كنيم ها چند مثال را بررسي مي براي زيرشبكه octetسومين و چهارمين  جا با به كار بردن دومين، در اين
  262,144 = 218 ها؟ زيرشبكه. 
 62 = 2 – 26 ها؟ ميزبان. 
  دومين و سومين  در هاي معتبر؟ زيرشبكهoctetو در چهارمين  1ي بلوك  ، اندازهoctet64 ي بلوك ، اندازه 

 .است
  ها؟ آدرس پخش براي هر يك از زيرشبكه 

 هاي معتبر؟ ميزبان 

 ،Aهاي پخش در ماسك كلاس  و آدرسها  آنهاي معتبر  جدول زير اولين چهار زيرشبكه و ميزبان 
  :دهد را نشان مي 255.255.255.192
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 0.192 .10.0 10.0.0.128 10.0.0.64  10.0.0.0   زيرشبكه

 0.193 .10.0 10.0.0.129  10.0.0.65  10.0.0.1  اولين ميزبان 

 10.0.0.254 10.0.0.190  10.0.0.126  10.0.0.62  دومين ميزبان 

 10.0.0.255 10.0.0.191  10.0.0.127  10.0.0.63  پخش 

  :دهد هاي پخش را نشان مي هاي معتبر و آدرس آخرين چهار زيرشبكه و ميزبانجدول زير 
 10.255.255.192 10.255.255.128 10.255.255.64  10.255.255.0   زيرشبكه

 10.255.255.193 10.255.255.129  10.255.255.65  10.255.255.1  اولين ميزبان 

 10.255.255.254 10.255.255.190  10.255.255.126  10.255.255.62  دومين ميزبان 

 10.255.255.255 10.255.255.191  10.255.255.127  10.255.255.63  پخش 

 Aهاي كلاس  آدرس: فوري سازي  زيرشبكه 
چه . كنيم عمل مي octetاست، ما در دومين  Bو  Cهاي  ها مانند كلاس آيد، اما تعداد زيرشبكه به نظر سخت مي 

 معطوفاندازه را دارد  ترين بزرگآن  بلوككه  octet توجه خود را بهسازد؟ بايد  عاملي انجام اين كار را آسان مي
با  (20/) 255.255.240.0براي مثال .) است 255يا  0ه غير از شود، اين ب ناميده مي مورد نظر octetنوعاً، ( .سازيد

 octetبنابراين، هر عدد نوشته شده در آن  ،است 1ي  با اندازهداراي بلوكي  octetدومين . Aي كلاس  يك شبكه
در سومين  16ي  است كه به معني داشتن يك بلوك با اندازه 240يك ماسك  octetسومين . يك زيرشبكه است

octet اگر . استID  ي ميزبان معتبر شما چيست؟ باشد، زيرشبكه، آدرس پخش و محدوده  10.20.80.30ميزبان شما  
 16ي  در بلوكي به اندازه octetاست، اما سومين  1ي  به اندازهبا بلوك  octet ،20زيرشبكه در دومين 

 ).تا بشماريد 16تا  16توانيد  به هر حال مي...! (، 96، 80، 64، 48، 32، 16، 0: كنيم ها را شمارش مي پس آن. است
ي بعدي  ، زيرا زيرشبكهآورد در مي 10.20.96.0 فراگير پخش با يك 10.20.80.0اين زيرشبكه ما را به صورت 

ي  اندازه دبلي اگر بتواني. باشد مي 10.20.95.254تا  10.20.80.1ي ميزبان معتبر از  محدوده. باشد مي 10.20.96.0
  .انجام دهيدو فوري توانيد عمل بالا را به طور ذهني  ك را به دست آوريد ميبلو

  !كنيم بسيار خوب، حال يك مثال ديگر را بررسي مي
IP 10.1.3.65/23: ميزبان 

اين يعني . توانيد به اين سوال پاسخ دهيد نمي چه معني دارد 23/ ابتدا بايد گفت شما اگر ندانيد 
255.255.254.0 .octet سومين  مورد نظرoctet در سومين ها  زيرشبكه. 2 = 254 – 256: استoctet  0عبارتند از ،

كه آدرس  باشد به طوري مي 4.0ي بعدي  است و زيرشبكه 2.0  ميزبان در اين سوال در زيرشبكه .، غيره6، 4، 2
معتبر در نظر گرفته يك ميزبان  10.1.3.254و  10.1.2.1و هر آدرس بين . آورد را به وجود مي 3.255پخش 

  .شود مي

 1نوشتاري  آزمايش 

، جدول زير را براي تعيين ماسك )CIDR(ي مشخص شده  هاي شبكه و بيت Bي كلاس  يك شبكهبا داشتن 
 .ها كامل كنيد هاي ميزبان ممكن براي هر يك از ماسك زيرشبكه و تعداد آدرس



  A      359سازي كلاس  زيرشبكه

 2نوشتاري  آزمايش 

ها، و تعداد  ها، تعداد زيرشبكه ها و ميزبان هاي زيرشبكه دهدهي، آدرس كلاس، تعداد بيت IPبا توجه به آدرس 
   .به دست آوريد IPها را براي هر آدرس  ميزبان

ها  تعداد ميزبان
)2x – 2(  

 ها تعداد زيرشبكه
)2x(  

هاي زيرشبكه و  تعداد بيت
  ميزبان

  دهدهي IPآدرس    كلاس آدرس

      10.25.66.154/23 

       172.31.254.12/24 

       192.168.20.123/28 
    63.24.89.21/18 
    128.1.1.254/20 
    208.100.54.209/30 

  1نوشتاري  هاي آزمايش پاسخ 

  كلاسبا آدرس  زيرشبكهماسك   )2x – 2(ازاي هر زيرشبكه  ها به تعداد ميزبان
   /16  

    /17  

    /18  

  /19 
  /20 
  /21 
  /22 
  /23 
  /24 
  /25 
  /26 
  /27 
  /28 
  /29 
  /30 

  كلاسبا آدرس  ماسك زيرشبكه  )2x – 2(ازاي هر زيرشبكه  ها به تعداد ميزبان
65,534 255.255.0.0  /16  
32,766  255.255.128.0  /17  
16,382  255.255.192.0  /18  
8,190 255.255.224.0 /19 
4,094 255.255.240.0 /20 
2,046 255.255.248.0 /21 
1,022 255.255.252.0 /22 

510 255.255.254.0 /23 
254 255.255.255.0 /24 
126 255.255.255.128 /25 
62 255.255.255.192 /26 
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  2نوشتاري  هاي آزمايش پاسخ 

ها  تعداد ميزبان
)2x – 2(  

 ها تعداد زيرشبكه
)2x(  

هاي زيرشبكه و  تعداد بيت
  ميزبان

  دهدهي IPآدرس    كلاس آدرس

510 32768  15/9  A 10.25.66.154/23 
254  256  8/8  B 172.31.254.12/24 
14  16  4/4  C 192.168.20.123/28 

16,382 1,024 10/14 A 63.24.89.21/18 
4094 16 4/12 B 128.1.1.254/20 

2 64 6/2 C 208.100.54.209/30 
 

30 255.255.255.224 /27 
14 255.255.255.240 /28 
6 255.255.255.248 /29 
2 255.255.255.252 /30 


